

2025·7·20 星期日

新闻热线 15504501528

龙头新闻·生活报小记者优秀作品

我爱妈妈

实习生 郭佳鑫 生活报记者 吕晓艳 整理

我的母亲

小记者 哈尔滨市新康小学校 一年四班 班于瑞沓

“慈母手中线，游子身上衣”。我的母亲就像那慈祥的春晖，温暖着我。

母亲的眼睛像星星一样明亮。每次我遇到困难，那双眼眸就会闪烁着鼓励的光，仿佛在说：“宝贝，别怕，你可以的。”母亲的手柔软又有力，就像春天的微风拂过脸庞。当我调皮玩耍时，母亲用充满爱的眼神看着我，陪我玩耍；当我生病时，她的手轻轻抚摸过我的额头，就像有魔法一样，能让我感到安心。

母亲就像一只勤劳的小蜜蜂，每天早起，为我准备美味的早餐，那早餐就像充满爱的魔法盒。她还要打扫房间，让家里总是干干净净、井井有条。母亲的爱更像一把大伞，为我遮风挡雨。在雨天放学的路上，母亲把我抱起来挡住雨点，不让我感受到一丝凉气，她自己却淋湿了一块。



我爱我的母亲，她是世界上最伟大的人。

妈妈的“唠叨”

小记者 哈尔滨市经纬小学校 三年六班 张艺晗

我的妈妈特别爱唠叨，每天从早到晚，她的嘴巴就像停不下来的小喇叭，说的话数都数不清。早上催我起床、吃饭；上学前叮嘱我带好东西、注意安全；晚上又唠叨我写作业、早点睡觉。我听得耳朵都快起茧子了，心里总觉得妈妈好烦呀！

记得有一天早上，妈妈又开始唠叨：“宝贝，今天降温，一定要穿上衣服，可别着凉了！”我却满不在乎，趁妈妈不注意，偷偷把上衣脱下来，一溜烟跑出门。在学校里，寒风像刀子一样往骨头缝里钻，我冻得直打哆嗦，双脚冷得没了知觉，心里后悔极了，早知道就听妈妈的话了！

老师把我冻着的消息告诉了妈妈。没过多久，我就看到妈妈气喘吁吁地出现在教室门口，手里紧紧抱着厚厚的衣服。她一边把衣服递给我，一边念叨：“叫你穿上衣服，你就是不听，这下知道冷了吧！”我接过衣服，感觉它沉甸甸的，上面还带着妈妈手心的温度。我低着头，一句话也说不出来，默默地回到座位上把衣服换上，那一刻，一股暖流从脚尖一直暖到心里。

后来我慢慢发现，原来妈妈不是天生爱唠叨。自从有了我，她就多了好多操心的事儿。她的每一句唠叨里，都藏着对我满满的爱。现在，我再也不觉得妈妈的唠叨烦了，



因为那是世界上最温暖的声音！

教师点评：小作者用生动有趣的语言，将妈妈的“唠叨”刻画得活灵活现。从“停不下来的小喇叭”到“寒风像小刀”，比喻贴切又充满童趣，把生活中的小事写得真实又动人。通过“不穿衣服挨冻”这件事，巧妙地展现了妈妈唠叨背后的爱，情感转变自然真挚，让读者也能感同身受。结尾点明主题，升华情感，让文章充满温暖与感动。继续保持这份细腻的观察力和生动的表达力，你一定能写出更多精彩的文章！（指导教师：孙博萌）

我的妈妈



小记者 哈尔滨市东湖路学校 一年七班 孙伊彤

我的妈妈，像一只小猫咪一样温柔，妈妈把我抱在怀里的时候，总是让我感觉很舒服。

我的妈妈，像一个大力士一样强壮，能把我抱起来，手里还能拿很多东西。

我的妈妈，像一个杂技演员一样好玩，我不开心的时候，她总能变出花样来逗我笑。

我的妈妈，像一个魔法师一样

神奇，我的玩具坏了，她能修好。我的书本掉页了，到她手里，也能恢复原样。

我的妈妈，还像一个小小的太阳，永远温暖着我。只要有妈妈在，我就觉得特别安心，像小鸟躲在暖和的窝里，永远不怕风雨。

我的妈妈，因为有了我，她才成为妈妈。她也有很多缺点，她做饭不太好，偶尔也会发脾气，忙起来一天也见不到她，但是我知道她超级爱我。我也爱我的妈妈。

我的妈妈



小记者 哈尔滨市征仪路学校 二年五班 王敬然

我的妈妈是一个大部分时间都很温柔，偶尔有点儿小暴躁的人。她有一双明亮的眼睛，笑起来像弯弯的

月牙，她胖乎乎得很可爱。妈妈对我的学习要求十分严格，她跟我说，学习的事情不能商量，必须认真对待。

记得有一次数学考试，我因为粗心大意，考得很差，心情很低落。我以为妈妈会狠狠地说教一顿，没想到她看到成绩以后，深呼吸一下，轻轻地抱了抱我，然后温柔地对我说：“一次考试不能代表什么，重要的是知不知道错的原因，错的题现在都会了吗？”然后我跟妈妈一起分析了错误的原因，在妈妈的帮助下，我不仅学会了那些知识，还学会了遇到问题，怎样更好地解决问题。

生活中，妈妈也把我照顾得无微不至。每天早起为我准备可口的早餐，还会按时接送我上下学。她还会给我买很多漂亮的衣服，有时间的时候也会陪我去商场买我喜欢的盲盒。妈妈平时的工作很辛苦，在她需要休息的时候我也会安安静静地。

我爱我的妈妈，我一定会好好听她的话，好好学习，健健康康地长大。

出售松北江锦御江湾住宅，四楼，建筑面积86.75平方米，楼间距大，采光好，无遮挡，2室1厅1卫，精装修，含家具家电，拎包入住，南北通透，供暖好，物业好，一楼两户，毗邻大润发超市，松北九中，新区中心公园，交通便利。可贷款。

18686821585

哈尔滨市群力第七大道549号门市房出租，靠近王府井商圈，临街独立门市，周边配套成熟，消费能力高，停车方便，地下一层，地上三层，楼顶敞开式天台，室内面积共计450m²，租金34万（价格可谈）。

18345100996

头采毛尖 携春而来
新茶到店 欢迎品鉴



课堂上，孩子们跟着播放的课件，一会儿有节奏地做着律动操，一会儿动手制作美丽的鹰羽冠，一会儿跟老师一起学习鹰等相关英文单词……

一堂课下来，孩子们学习了

鹰羽冠的相关知识，以律动操开始，融合了美术、英语、地理、历史等多方面知识，这就是志

课堂上

，杨梓松开始思考人生，既然生命有倒计时，就该用有限的时间做些有意义的事，“考虑到自身状态，我放弃了创

业和职场的拼搏，将目光投向教育赛道，想要做与儿童相关的素养类课

程。

有了这个想法，回国治病期间，杨梓松就开始积极探索教育方面的知识。

因为我从小受教育的环境有

这些，所以知道美育对孩子的重要性。

杨梓松一边求医看病一边开始

着手自己的美育教育事业，并于

2017年成立了志学滢教育科技有限公司，这期间她一直在线上和创业伙伴沟通。

2018年，在广州做完手术后，她立马回到哈尔滨，开始了工作。

“当时选择在哈尔滨创业，其实没

有太多犹豫。一方面，哈尔滨这里让

我有归属感；另一方面，我希望能为

家乡的教育做点事。”杨梓松说。

今年36岁的杨梓松是志学滢教育科技有限公司创始人、“希望美育”公益项目捐赠代表，2017年创业以来，杨梓松带领20余名专业教师用时两年进行研发，共有100多个主题课程，涵盖了中国传统文化类、爱国主义教育类、自然生态类、经济发展类、科创科技类等，她组织研发的美育课程服务了线上线下300余万人。2023年，杨梓松向黑龙江省希望工程捐赠价值500万元美育融合课程，与省希望工程联合打造“希望美育”公益项目，为省内56家“童心港湾”的2000余名留守儿童、30所乡村学校9000余名中小学生、14家社区3000余名城乡接合地区儿童提供美育课程和美育服务，她用自己的行动回馈了社会，将爱心传递与专业提升、美育推广、传递正能量相结合，让乡村儿童和留守儿童在美育活动互动中感受温暖。

18日，记者采访了杨梓松，她的声音温和而坚定，讲述着自己与教育事业、公益工作的不解之缘。这位出生于哈尔滨的姑娘，用近十年的时间，在教育领域书写了一段不平凡的故事。

患癌后想为家乡做点什么 捐价值500万元美育课 惠及1.4万龙江娃

36岁创业者杨梓松

以爱回馈家乡



创业路上的艰难求索

异乡游子的家乡情结

杨梓松向记者说道：“我出生在哈尔滨，很小的时候全家移居香港，中学时去了加拿大求学，一路在北美读书。”四岁前在哈尔滨的短暂生活，成为她心中难以割舍的家乡情结，“我一直认同自己是哈尔滨人，每次回来都能看到家乡的迅速发展，街道更整洁，城市更摩登，这种变化让我感到温暖，也让我想为家乡做点什么。”

2016年，时年26岁的杨梓松在

加拿大被告知左肾患有肿瘤，疑似肾癌。“加拿大医疗体系等待时间太长了，所以我迅速处理好那边的生活和工作，拎着两个箱子，买了张单程票回了国。后来在香港、广州进一步检查，结果与国外基本一致。”确诊后，杨梓松身体状况不佳，出现了高血压、头晕恶心等症状，但内心强大的杨梓松开始思考人生，既然生命有倒计时，就该用有限的时间做些有意义的事，“考虑到自身状态，我放弃了创

业和职场的拼搏，将目光投向教育赛道，想要做与儿童相关的素养类课

程。”

有了这个想法，回国治病期间，杨梓松就开始积极探索教育方面的知识。

因为我从小受教育的环境有

这些，所以知道美育对孩子的重要性。

杨梓松一边求医看病一边开始

着手自己的美育教育事业，并于

2017年成立了志学滢教育科技有限公司，这期间她一直在线上和创业伙伴沟通。

2018年，在广州做完手术后，她立马回到哈尔滨，开始了工作。

“当时选择在哈尔滨创业，其实没

有太多犹豫。一方面，哈尔滨这里让

我有归属感；另一方面，我希望能为

家乡的教育做点事。”杨梓松说。

公益路上的初心不改

2023年，杨梓松向黑龙江省希望工程捐赠价值500万元美育融合课程，与省希望工程联合打造“希望美育”公益项目，为省内56家“童心港湾”的2000余名留守儿童、30所乡村学校9000余名中小学生、14家社区3000余名城乡接合地区儿童提供美育课程和美育服务。

时他们呈现得最多的就是不自信，但是通过20分钟的学习，就能明显看到他们的改变，更加自信了，也更加积极了，这大概就是我做公益最好的回报。”只要杨梓松有时间，每堂公益课程她都会跟着，并抽出专人为希望工程的老师进行辅导教学，“我们捐给希望工程的希望美育是五年计划，每一年都会给他们最新的市场在做的主题课程，然后他们再分配给各个希望小学、社区或者童心港湾等有需要地方。”

从生病回国到扎根哈尔滨创业，杨梓松用近十年的时间，在教育领域书写了一段不平凡的故事。她对家乡的热爱与担当，正化为一颗颗希望的种子，在她热爱的这片黑土地上生根发芽。

